



ІЛЛЯШЕВ
ТА ПАРТНЕРИ

ВІДШКОДУВАННЯ ШКОДИ,
ЗАВДАНОЇ АГРЕСІЄЮ РФ:
НАЦІОНАЛЬНА СУДОВА ПРАКТИКА



Справа № 308/9708/19,

Постанова Верховного Суду від 14.04.2022

(<https://reyestr.court.gov.ua/Review/104086064>)

«Після початку війни в Україні з 2014 року суд України, розглядаючи справу, де відповідачем визначено рф, має право ігнорувати імунітет цієї країни та розглядати справи про відшкодування шкоди, завданої фізичній особі в результаті збройної агресії рф, за позовом, поданим саме до цієї іноземної країни».

«Починаючи з 2014 року відсутня необхідність у направленні до посольства рф в Україні запитів щодо згоди рф бути відповідачем у справах про відшкодування шкоди у зв'язку з вчиненням рф збройної агресії проти України та ігноруванням нею суверенітету та територіальної цілісності Української держави. А починаючи з 24 лютого 2022 року таке надсилання неможливе ще й у зв'язку із розірванням дипломатичних зносин України з рф».



Відшкодуванню підлягає шкода, заподіяна в результаті:

- заподіяння шкоди життю та здоров'ю людини;
- пошкодження чи знищення майна під час бойових дій;
- втрата або вилучення майна збройними формуваннями, що перебувають під контролем країни-агресора;
- втрати майна особою, яка була змушена залишити місце проживання через бойові дії чи окупацію.



ЦИВІЛЬНІ СПРАВИ ЗА ПОЗОВАМИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ

Фізичні особи подають позови,
пов'язані з відшкодуванням:

- майнової шкоди, завданої внаслідок збройної агресії рф проти України;
- моральної шкоди внаслідок заподіяння шкоди життю та здоров'ю;
- моральної шкоди, завданої агресією рф.



Справа № 398/3995/22, рішення Олександрійського міськрайонного суду
Кіровоградської області від 10.01.2023 (<https://reyestr.court.gov.ua/Review/108322879>)

«Суд зазначає, що наявні міжнародні та національні нормативно-правові акти не містять положень про виникнення у тимчасово переміщеної особи права на відшкодування понесених нею моральних страждань через таке переміщення від держави агресора».





ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ ПРО ВІДШКОДУВАННЯ ШКОДИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

- знищення або руйнування майна;
- перебування майна в тимчасовій окупації та розкраданні майна;
- втрати майна внаслідок окупації території України.



■ ЗНИЩЕННЯ АБО РУЙНУВАННЯ МАЙНА

Справа № 911/2065/22 за позовом ТОВ «Юніверсал Фіш Компані» до держави російська федерація (рішення Господарського суду Київської області від 31.03.2023 <https://reyestr.court.gov.ua/Review/109932157>)

«Враховуючи неможливість поновлення знищеного майна, суд зазначає, що вимога позивача про стягнення з відповідача суми завданих збитків у даному випадку є законною, обґрунтованою та документально доведеною; крім того є ефективним способом захисту порушеного права в розумінні Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та фактично призведе до відповідного відшкодування».





ПЕРЕБУВАННЯ МАЙНА В ТИМЧАСОВІЙ ОКУПАЦІЇ ТА РОЗКРАДАННЯ МАЙНА

Справа № 922/323/23

ТОВ «Трейднерджи» проти російської федерації
в особі міністерства юстиції рф (рішення
Господарського суду Харківської області від 30.03.2023
<https://reyestr.court.gov.ua/Review/109932157>)

«Ефективний засіб захисту повинен забезпечити поновлення порушеного права, а у разі неможливості такого поновлення – гарантувати особі можливість отримання нею відповідного відшкодування. Права особи в суді повинні бути захищені таким способом, який реально відновить її порушені інтереси.

... вимога позивача про стягнення з відповідача суми завданих збитків є ефективним способом захисту порушеного права в розумінні Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та фактично призведе до відновлення його порушених прав».



Справа № 913/218/22

за позовом фермерського господарства «Лани Айдарщини» до держави російська федерація в особі уряду російської федерації (рішення Господарського суду Луганської області від 30.03.2023 <https://reyestr.court.gov.ua/Review/112209653>)

«... принцип більшої вірогідності у сукупності з принципом розумності та з урахуванням поданих позивачем доказів та пояснень надає суду можливість зробити висновок про те, що у зв'язку саме із збройною агресією рф проти України, окупацією частини суверенної території України, зокрема с. Дмитрівка Щастинського (Новоайдарського) району Луганської області (перебування під незаконним окупаційним режимом на час вирішення спору вже більше 16 місяців) та захоплення активів господарства, було порушено право власності позивача на наведене нерухоме майно, яке було фактично втрачено останнім оскільки вибуло з його контролю та розпорядження».



Марина Рященко

Радник, адвокат
ЮФ «Ілляшев та Партнери»

Тел.: +38 050 387 0015

E-mail: riashchenko@attorneys.ua

 ДЯКУЄМО
ЗА УВАГУ!